Baréeme et corrigeé :

Ce corrigé est donné a titre indicatif. Le professeur jugera de la validité des réponses
non prévues.

|- Etude de texte : ( 10 pts)

1-
Genre auteur titre siécle
littéraire
roman (0.25) Mohamed Khair Il était une fois un XXe
Eddine (0.25) vieux couple siecle(0.25)
heureux.(0.25)

2- Pour situer le passage, recopiez et complétez le tableau suivant :

(1pt)
: . le lieu ot se déroule
Qui raconte Qui I’écoute Paction
Bouchaib (le vieux) sa femme (la vieille) :
le vill :
(0.25pt) (0.25pt) e village (0.5p)

3- les habitants du village sont attirés par la ville (la vie a la ville, la vie citadine)
(1pt)

4- Non, car —« un jour, la ville les chassera. Ils reviendront chez eux, penauds »
(ou toute autre réponse jugée adéquate par le correcteur)
(1pt)
5- Un volcan (endormi qui peut se réveiller...)
(1pt)

6- Recopiez et complétez le tableau suivant a partir de 1’énoncé suivant :
« Sic’est pour aller grossir le rang des chémeurs, ah non! Quelle déchéance! »

Modalité nature valeur

chdémeurs (0.25pt) nom (pluriel) (0.25pt) dévalorisante (0.5pt)

7- 1l disait qu’(0.25pt) il (0.25pt) avait (0.25pt) connu lui-méme (0.25pt) des annees
terribles.

8- « le village » (de Bouchaib) (0.5pt) opposé a I’adverbe « ailleurs » (0.5pt)

9- Heureux celui qui, comme 1’Ecclésiaste, est revenu de tout.
(1pt)



10- Non, il n’est pas d’accord (0.5pt), pour lui ce sont des ratés a la recherche d’une vie
facile qui n’existe que dans leurs esprits (0.5pt).

11- Production Ecrite : (10 pts)
Il sera tenu compte lors de 1’évaluation de la production écrite des points suivants :
- Respect de la consigne, de la structure argumentative du texte et de la cohérence de
I’argumentation. (5pts)
- Langue correcte (vocabulaire, syntaxe, orthographe, conjugaison et ponctuation).
(5pts).




